
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 49
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 13 oktober 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Type basisaanbod buitengewoon onderwijs  -  Evaluatie

Het buitengewoon onderwijs is ingedeeld in types, volgens de beperking van de kinderen, 
en dus de specifieke zorg die zij nodig hebben. Het type basisaanbod vervangt sinds 
september 2015 geleidelijk de types 1 en 8 in het buitengewoon basisonderwijs en het 
type 1 in het secundair buitengewoon onderwijs.
- Type 1: voor kinderen en jongeren met een lichte verstandelijke handicap (in afbouw).
- Type 8: voor kinderen en jongeren met ernstige leerstoornissen (in afbouw).

Het type basisaanbod bestaat voor kinderen en jongeren met specifieke 
onderwijsbehoeften voor wie het gemeenschappelijk curriculum met redelijke 
aanpassingen niet haalbaar is in een school voor gewoon onderwijs.

De evaluatie van de inschrijving van het basisaanbod buitengewoon onderwijs moet 
minstens tweejaarlijks gebeuren. In principe is een inschrijving in het basisaanbod dus 
maximaal twee schooljaren geldig. Aan het einde van die periode volgt een evaluatie met 
de bedoeling een afweging te maken of een overstap naar een school voor gewoon 
onderwijs haalbaar, zinvol en wenselijk is. Eind juni 2017 was het tijdstip waarop de 
eerste leerlingen daarvoor in aanmerking kunnen komen. Een verlenging kan, maar is 
afhankelijk van die evaluatie. Het CLB (centrum voor leerlingenbegeleiding) moet de 
verlenging van een verblijf in het basisaanbod formeel bevestigen. 

1. Hoeveel leerlingen type basisaanbod buitengewoon onderwijs hebben de overstap 
gemaakt naar een school voor gewoon onderwijs?

2. Bij hoeveel leerlingen werd een verblijf in type basisaanbod buitengewoon onderwijs 
bevestigd door het CLB?

3. Hoe beoordeelt de minister de evaluatie van de inschrijvingen van het basisaanbod 
buitengewoon onderwijs? Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfergegevens? 
Duiken er problemen op?

Graag een opdeling naar gewoon en buitengewoon basis- en secundair onderwijs.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 49 van 13 oktober 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten heeft op dit moment van te weinig scholen 
voor buitengewoon onderwijs de leerlingenzending van oktober 2017 ontvangen om 
hierover al uitspraken te kunnen doen. 

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Deze vraag is voorlopig nog niet te beantwoorden.


